
О Н Л А Й Н - О Б РА З О В А Н И Е



Меня хорошо слышно 

&& видно? 

Напишите в чат, если есть проблемы!

Ставьте       если все хорошо+



Подпрограммы



X86



Подпрограммы

Stdcall

Fastcall

cdecl

Cоглашения вызовов



Подпрограммы

Синтаксис на ЯА:



Подпрограммы

Действия при вызове

➢ Передать параметры

➢ Вызвать подпрограмму

➢ Вернуться в место вызова



Рассмотрим псевдокод

Подпрограмма имеет два аргумента типа DWORD и две локальные переменные

такого же типа



Почему локальные переменные - локальные?

Подпрограмма имеет два аргумента типа DWORD и две локальные переменные

такого же типа

•



Стадии стека

1. После передачи всех аргументов 2. После выполнения инструкции «Call»



Пролог функции стандартного вызова

55 push         ebp

8B EC mov ebp,esp



Стадии стека

1) Backup EBP

2) сохранение текущей вершины стека в EBP

3) резервироование места под локальные переменные и их инициализация



Стадии стека
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Доступ к переменным через EBP

Самый распространённый случай

Eax = Var1 ➔ mov eax, DWORD ptr[ebp-4];

Ebx = Var2 ➔ mov ebx, DWORD ptr[ebp-8];

Eax = arg1 ➔ mov eax, DWORD ptr[ebp+8];

Ebx = arg2 ➔mov ebx, DWORD ptr[ebp+12];



Доступ к переменным через ESP

Не самый распространённый случай

Eax = Var1 mov eax, DWORD ptr[esp-4+8];    

Ebx = Var2 mov ebx, DWORD ptr[esp-8+8];

Eax = arg1 ➔ mov eax, DWORD ptr[esp+8+8];

Ebx = arg2 ➔ mov ebx, DWORD ptr[esp+12+8];



Пример



Пример



X64



Подпрограммы

Соглашение вызовов – только модифицированный fastcall

Первые 4 аргумента передаются через RCX, RDX, R8, R9

Остальные – через стек, в обратном порядке

Если в первых 4 параметрах есть вещественные числа, то 
они дублируются через XMM регистры: XMM0…XMM3



Подпрограммы

Соглашение вызовов – только модифицированный fastcall

Всегда резервируется место в стеке под 4 локальных переменных!

Это место – теневая часть
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Подпрограммы

Результат возвращается через RAX или XMM0

Всегда резервируется место в стеке под 4 локальных переменных!

Стек должен быть выровнен на 16 байт

Первые 4 аргумента передаются через RCX, RDX, R8, R9

Остальные – через стек, в обратном порядке

Если в первых 4 параметрах есть вещественные числа, то 
они дублируются через XMM регистры: XMM0…XMM3



Пример

void test(int  int1, float float1, int int2, float float2, int int3, float float3 )

1. Push float3

2. Push int3

3. R9 = XMM3 = float2

4. R8 = int2

5. RDX = XMM1 = float1

6. RCX = int1

7. Call test

RCX XMM0

RDX XMM1

D8 XMM2

R9 XMM3



Внимание!

RBX, RSI, RDI, RSP, RBP, R12-R15, XMM6, XMM15

Не должны измениться после вызова fastcall функции

RAX, RDX, R8-R16, XMM0-XMM5

Могут изменяться! Если нужны, бэкапьте перед вызовом!



Вопросы???



Пакулов Артур



Спасибо

за внимание!


